

茅台酒价再“飞天”

零售价破1299元红线，南京市场上持续缺货

茅台集团今年再三明确，53度飞天茅台不得逾越1299元这条“红线”。但是，零售终端市场上，这条价格红线已经形同虚设。现代快报记者近日从南京多个零售渠道了解到，不少商家的定价已经涨破1500元，而在6月份的时候，南京市场上零售的茅台酒单瓶都在1300元以内。有商家表示，从经销商处拿货的价格一直再涨，导致零售价不断抬高。于此同时，今年4月份就开始出现的缺货情况还在加剧，南京不少烟酒商铺的茅台酒已经断货1个月以上。

见习记者 王舒窈 现代快报/ZAKER南京记者 王静

飞天茅台零售价突破1500元

53度飞天茅台的零售价又“飞天了”。近日，现代快报记者探访了南京新街口附近的多家商超和烟酒行，有商家的标价已经突破1500元，远远高出茅台集团规定的1299元零售价红线。比6月份1280元左右的价格贵了近两成，相较年初1100元的定价上调幅度更是超过36%。

“现在茅台几乎就是一天一个价，两个月涨了200多块。什么时候涨价、涨多少都不好说，比如今天是1380元拿货，明天可能就涨到1400元。”一家烟酒行的经理告诉现代快报记者，虽然茅台厂家规定了最高限价，但对零售商来说根本没用。茅台的销售渠道掌握在经销商手里，我们这些零售商都是从经销商手里拿货。“不加价，经销商就不给货，我们的批发成本高了，卖到顾客

手里肯定还要再涨一点。”

高端白酒一线梯队中，除了53度飞天茅台，五粮液52度水晶瓶(简称“普五”)、泸州老窖国窖1573的终端零售价也都上调了。今年年初，普五和国窖1573的零售价都在790元左右。经过厂家提价，目前，南京市面上普五和国窖1573的零售价要899元。

不过，现代快报记者注意到，相比于商超渠道的大幅度调价，电商渠道的售价都在厂家的限价范围。天猫、京东以及酒类电商综合零售平台“酒仙网”上，53度飞天茅台的标价都是1299元。

有价无货，有零售商缺货一个多月

尽管电商渠道的零售价比较稳定，但有价无货的情况很普遍。在茅台官网商城上，53度飞天茅台仍处于零库存状态，商家标明于7月22日10点补库存后才

严控经销商价格



CFP供图

可购买，并且提示消费者补库存期间访问量激增，可能出现网络拥堵。天猫和京东上，茅台官方旗舰店的53度飞天茅台购买页面都写着7月21日10点补库存的预告，记者当天中午打开网页发现该商品早已抢购一空。

南京线下零售店的茅台酒同样缺货。新街口两家高端超市的烟酒专卖柜台上，53度飞天茅台断货已经超过一个月。某家小型超市，6月份还有存货，如今也面临拿不到货的尴尬，该店的员工告诉记者：“跟批发商要了很久都没货，不是我们不想卖，确实是拿不到货。”

53度飞天茅台酒的紧缺抬

高了回收价格。现代快报记者联系到南京地区的几家“名酒回收”基本都给出了单瓶1200元左右的回收价格。“一个月前是1100元一瓶，现在已经涨到1200元了，如果是整箱的话还可以给你加价。”有回收商说。

白酒行业分析师蔡学飞认为，茅台酒是普遍性缺货，不是区域性的，背后的原因是供应量严重不足，而且酱香型白酒的生产周期是5年，市场对茅台的需求激增，酒厂的供货反应没有那么快。“7、8月是白酒销售的淡季，而茅台酒的价格还一路看涨，到了9、10月份旺季的到来，货源只会更紧张。”

行业动态

供应链金融结构再升级

快报讯(记者 王静)从企业B2B到产业B2B，从封闭供应链到开放供应链，在互联网+浪潮冲击之下，产业链正在发生结构性的调整。新形势下，传统供应链架构如何变革，是每一家参与供应链的企业以及每一家服务于供应链条的金融机构正在思考的问题。

近日，由中金协指导，华能大宗和价值中国联合主办的“2017·FinTech与供应链金融创新落地”高峰论坛上，华能能源交通产业控股有限公司副总经理柯凡表示，新的趋势表明，判断谁是一条供应链的链主，与它在供应链上位置已经没有必然联系。链主的地位更多的取决于企业掌握这条供应链的大数据能力，即掌握商流、物流、信息流、资金流等数据的资源，与运用这些数据的能力。

论坛上，华能大宗总经理李波还对外发布了“华能大宗电商平台3.0”，据介绍，平台立足于大宗商品供应链服务场景，发展能源、冶金、备品备件、工程配送四条纵向供应链服务业务线及物流和金融两条横向服务线。整合供应链中的碎片化信息，流程化管理，强调信息联通自动化、参与方操作、信息互相验证，将供应链资产标准化，实现数字增信，给金融机构一个可信、可控的供应链金融生态圈。

JSCN
 江苏有线
 股票代码：600959

一路走来有你同行

清凉一夏感恩回馈

全城共精彩

高清频道免费回看：申请推出高清公共频道免费回看；
高清互动用户7大高清节目不再错过：
“好视乐”买一赠三：订“好视乐”套餐，同一账户所有机顶盒免费开通；
 100多个付费频道，万余部影视剧集，尽享广电真高清；
“爱A”套餐每天不到三毛钱，50多个付费频道任你选！

高清频道便捷收视：高清频道提前至频道号1开始；
高清机顶盒用户优先收看高清频道；

全民享优惠

广电宽带免费赠送：新装高清互动/订指定节目用户即赠广电宽带1年；
现金红包免费领取：官方淘宝店/官方微信账号进行时；
购一体机送大礼包：一体机、内置机顶盒的电视机；
 购买即送3年互动基本服务费、1年广电宽带；
高清机顶盒免费配：新装有线电视套餐类家庭赠高清机顶盒。
 符合条件的高清单向老用户免费升级高清互动机顶盒。

温馨提示：江苏有线南京分公司管辖范围内用户均可参加；“现金红包”活动于2017年8月31日截止；
 南京地区高清机顶盒将陆续升级，实现“高清频道提前”。

活动详情请咨询江苏有线南京分公司各营业厅或拨打 96296